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Bilindiği üzere 12/05/2006 tarihli ve 26166 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık Kurum ve Kuruluşlarında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek Ödeme Yapılmasına Dair Yönetmelik”in 4 üncü maddesinin (m) bendinde “Bilimsel çalışma destek puanı: Eğitim ve araştırma hastanelerinde klinik şef,  şef yardımcısı, başasistanlar ve uzmanlara bir önceki yıl içerisinde bu Yönetmeliğin EK-5 indeki listede yer alan  bilimsel çalışmalardan toplam 500 puan/yıl çalışmayı belgelemesi halinde her ay, hastane hizmet puan ortalamasının şef ve şef yardımcılarına % 30’u, başasistanlar ve uzmanlara %10’u oranında verilen ek puanı” ile (n) bendinde  “Eğitici destekleme puanı: Eğitim ve araştırma hastanelerinde, başhekimlik tarafından belirlenen usul çerçevesinde, o dönem içinde dahili klinikler için 40 saat vizit, 20 saat poliklinik, cerrahi klinikler için 20 saat vizit, 20 saat poliklinik ve 20 saat ameliyat, laboratuar klinikleri için 60 saat eğitim çalışması ve her bir klinik için 10 saat teorik asistan eğitim çalışması yapıldığı belgelendirilmesi halinde, hastane hizmet puan ortalamasının klinik şefine % 30’u, şef yardımcısına % 20’si oranında verilen ek puanı” ifade edeceği hükmü yer almaktadır. 

Yine mezkûr Yönetmeliğin 5 inci maddesinin (t) bendinde “Kurumlarda, bilimsel çalışma destek puanı, ilgili çalışmaların baştabiplikçe belirlenen şekilde belgelenmesi hâlinde verilir” hükmü ile (u) bendinde “Kurumlarda, eğitici destekleme puanı, baştabiplikçe belirlenen şekilde belgelendirildiği takdirde, o dönem için verilir” hükmü yer almaktadır.

Mezkur hükümler doğrultusunda Bakanlığımıza bağlı eğitim ve araştırma hastanelerinde görev yapan klinik şefi,  şef yardımcısı, başasistan ve uzmanlarca gerçekleştirilen bilimsel çalışmalar ile eğitim faaliyetleri için öngörülen destek puanlarının ilgili tabiplere verilmesi noktasında; yapılan bilimsel çalışmalar ile eğitim faaliyetlerinin onaylanması, düzenli olarak kayıt altına alınması ve dokümantasyonunun yapılması, bilimsel çalışma destek puanı ve eğitici destekleme puanına esas olacak dokümantasyonun usul ve yönteminin Baştabipliklerce yazılı olarak ilan edilmesi,
Ayrıca mezkur Yönetmeliğin 5 inci maddesinin (ç) bendinde belirlenen değerlendirme kriterleri çerçevesinde ikinci ve üçüncü basamak kurumlarımızda görev yapan döner sermaye inceleme heyetince; tabiplerce gerçekleştirilen girişimsel işlemlerin -Sağlık Uygulama Tebliği’nde belirtilen ilkeler de dikkate alınarak- uygunluğunun denetiminin etkin bir şekilde yerine getirilmesi gerekmektedir. Diğer taraftan döner sermaye inceleme heyeti tarafından, tabiplerce gerçekleştirilen girişimsel işlemlerin Sağlık Uygulama Tebliği’nde belirtilen ilkeler çerçevesinde geri ödeme kurumlarına fatura edilip edilemediğinin takibi ve Medula Sistemi üzerinden gerçekleştirilen fatura kayıt vb. işlemlerin kontrolünün titizlikle yerine getirilmesi yönünde gerekli tedbirin alınması ve açıklanan konularda Baştabipliklerce gereken hassasiyetin gösterilmesi hususunda;
   
Bilgilerinizi ve konunun İliniz dâhilinde bulunan tüm döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımıza duyurulmasını önemle rica ederim.
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